

**স্বাধীনতা সুবর্ণজয়ন্তী উপলক্ষ্যে শেখ হাসিনা জাতীয় যুব উন্নয়ন ইনস্টিটিউট কর্তৃক গৃহীত কর্মসূচিঃ**

ক্রমিক নং	গৃহীত কর্মসূচি	কর্মসূচি বাস্তবায়নের সময়কাল	বাস্তবায়ন অগ্রগতির বর্তমান অবস্থা	মন্তব্য (যদি থাকে)
(১)	(২)	(৩)	(৪)	(৫)
০১	বঙ্গবন্ধুর স্বদেশ প্রত্যাবর্তন দিবস	১০ জানুয়ারী ২০২০ খ্রিঃ	১) শেখ হাসিনা জাতীয় যুব উন্নয়ন ইনস্টিটিউটের কোর্সের প্রশিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে “বঙ্গবন্ধু ও বাংলাদেশ” শিরোনামে রচনা প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়েছে। ২) ইনস্টিটিউটের অবকাঠামো ও আজিনাসহ বিভিন্ন স্থাপনায় আলোকসজ্জার ব্যবস্থা করা হয়েছে।	
০২	জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এর জন্মশতবার্ষিকী এবং জাতীয় শিশু দিবস	১৭ মার্চ ২০২১ খ্রিঃ	১) সকাল ১০:০০টায় কেন্দ্রের অভ্যন্তরে কর্মকর্তা-কর্মচারীদের শিশু সন্তানদের নিয়ে জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এর জন্মশতবার্ষিকী উপলক্ষ্যে চিত্রাংকন প্রতিযোগিতা আয়োজন করা হয়েছে। ২) সকাল ১১:৩০টায় কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের অংশগ্রহণে প্রীতি ভলিবল প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়েছে। ৩) বিকাল ৫:০০টায় জাতির পিতার জন্মশত বার্ষিকী উপলক্ষ্যে ইনস্টিটিউটের কেন্দ্রীয় মসজিদে মিলাদ ও দোয়া মাহফিল আয়োজন করা হয়েছে।	
০৩	স্বাধীনতা দিবস উদযাপন	২৬ মার্চ ২০২১খ্রিঃ	১) ২৬ মার্চ সূর্যোদয়ের সাথে সাথে ইনস্টিটিউটের পরিচালক জনাব মোঃ মিজানুর রহমান মহোদয়ের নেতৃত্বে জাতীয় পতাকা উত্তোলন করা হয়েছে। ২) সকাল ৭:০০টায় ইনস্টিটিউটের পরিচালক মহোদয়ের নেতৃত্বে কর্মকর্তা-কর্মচারী ও প্রশিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে মহান মুক্তিযুদ্ধের শহীদদের স্মৃতির উদ্দেশ্যে সাভারস্থ জাতীয় স্মৃতিসৌধে পুষ্পস্তবক অর্পণ করা হয়েছে। ৩) সকাল ৯:৩০টায় কেন্দ্রের ইনস্টিটিউটের বসবাসকারী কর্মকর্তা-কর্মচারীদের শিশু সন্তানদের অংশগ্রহণে চিত্রাংকন প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়েছে। ৪) সকাল ১১:৩০ টায় কেন্দ্রের ইনস্টিটিউটের প্রশিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে প্রীতি ভলিবল খেলার আয়োজন করা হয়েছে। ৫) ইনস্টিটিউটের মসজিদে বাদ যোহর স্বাধীনতা যুদ্ধে শহীদদের আত্মার মাগফেরাত কামনা করে মিলাদ ও দোয়া মাহফিলের আয়োজন করা হয়েছে। ৬) ইনস্টিটিউটের অডিটোরিয়ামে সন্ধ্যা ৬:৩০টায় প্রশিক্ষার্থী এবং কেন্দ্রের অভ্যন্তরের শিশুদের অংশগ্রহণে সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান ও পুরস্কার বিতরণীর আয়োজন করা হয়েছে।	

ক্রমিক নং	গৃহীত কর্মসূচি	কর্মসূচি বাস্তবায়নের সময়কাল	বাস্তবায়ন অগ্রগতির বর্তমান অবস্থা	মন্তব্য (যদি থাকে)
(১)	(২)	(৩)	(৪)	(৫)
০৪.	‘স্বাধীনতার সুবর্ণ জয়ন্তী : স্বল্পোন্নত দেশ থেকে উন্নয়নশীল বাংলাদেশ’ উদযাপন।	২৭ মার্চ ২০২১খ্রিঃ ২৮ মার্চ ২০২১খ্রিঃ	সকাল ১০:০০টায় ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তা -কর্মচারী এবং প্রশিক্ষণার্থীদের অংশগ্রহণে র্যালি অনুষ্ঠিত হয়েছে। বিকাল ০৩:০০টায় ‘রূপকল্প ২০৪১ : উন্নত ও সমৃদ্ধ বাংলাদেশ’ বিষয়ক আলোচনা সভা।	
০৫	স্বাধীনতার মহান স্বপ্ন, জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এর শাহাদাত বার্ষিকী ও জাতীয় শোক দিবস পালন।	১৫ আগস্ট ২০২১খ্রিঃ	১) সূর্যোদয়ের সাথে সাথে ইনস্টিটিউটে জাতীয় পতাকা উত্তোলন ও অর্ধনিমিত রাখা হয়েছে। ২) সকাল ৭:০০টায় মহাপরিচালক মহোদয়ের নেতৃত্বে কর্মকর্তা ও কর্মচারীসহ ইনস্টিটিউটের অভ্যন্তরে স্থাপিত বঙ্গবন্ধুর প্রতিকৃতিতে পুষ্পস্তবক অর্পণ করা হয়েছে। ৩) সকাল ৭:৩০টায় কেন্দ্রীয় জামে মসজিদে পবিত্র খতমে কোরআন অনুষ্ঠিত হয়েছে। ৪) জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এর শাহাদাত বার্ষিকী উপলক্ষ্যে সকাল ১০.০০ টায় ইনস্টিটিউটের অডিটোরিয়ামে কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের শিশুসন্তানদের অংশগ্রহণে চিত্রাংকন প্রতিযোগিতা আয়োজন করা হয়েছে। ৫) সকাল ১১.০০ টায় শেখ হাসিনা জাতীয় যুব উন্নয়ন ইনস্টিটিউটের প্রশাসনিক ভবনের সামনে মহাপরিচালক মহোদয় কর্তৃক “শোকাহত আগষ্ট” নামে দেয়ালিকা উন্মোচন করা হয়েছে। ৬) দুপুর ১:৩০ টায় ইনস্টিটিউটের কেন্দ্রীয় জামে মসজিদে বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানসহ পরিবারের শহীদ সদস্যদের রুহের মাগফেরাত কামনা করে মিলাদ ও দোয়া মাহফিল আয়োজন করা হয়েছে। ৭) দুপুর ২.৩০ টায় জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এর ৪৬ তম শাহাদত বার্ষিকী উপলক্ষ্যে ডকুমেন্টারী প্রদর্শন, “বঙ্গবন্ধু ও বাংলাদেশ” শীর্ষক আলোচনা সভা আয়োজন করা হয়েছে; মহাপরিচালক মহোদয়ের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত আলোচনা সভায় প্রধান আলোচক হিসেবে উপস্থিত ছিলেন প্রফেসর ড. খুরশিদা বেগম সান্নিদ, জাহাজীরনগর বিশ্ববিদ্যালয় এবং বিশেষ অতিথি ছিলেন জনাব মোঃ জাকির হোসেন এমডিএস, বিপিএটিসি সভার ঢাকা। ৮) আলোচনা সভার শেষে ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তা-কর্মচারী এবং শিশুদের অংশগ্রহণে শোকগাঁথা উপস্থাপন করা হয়।	

ক্রমিক নং	গৃহীত কর্মসূচি	কর্মসূচি বাস্তবায়নের সময়কাল	বাস্তবায়ন অগ্রগতির বর্তমান অবস্থা	মন্তব্য (যদি থাকে)
(১)	(২)	(৩)	(৪)	(৫)
০৬	<b>প্রাতিষ্ঠানিক কার্যক্রমের অগ্রগতিঃ</b>			
	ক) গবেষণা	২০২১ খ্রিঃ	Role of Sheikh Hasina National Institute of Youth Development : Utilization of Demographic dividend and Its Economic Implication বিষয়ে ০১টি গবেষণা করা হয়েছে।	
	খ) কর্মশালা	১০ মার্চ, ২০২১ খ্রিঃ	“Academic Plan of Action of Sheikh Hasina National Institute of Youth Development” বিষয়ক কর্মশালা আয়োজিত হয়েছে।	
	গ) প্রশিক্ষণ	২০২১ খ্রিঃ	অত্র প্রতিষ্ঠানের আওতায় ০৮টি বিষয়ে ৩০টি প্রশিক্ষণ কোর্সের মাধ্যমে মোট ১৩৯৫জন প্রশিক্ষণার্থীদের প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে। যার মধ্যে ১০৭২ জন যুব ও ৩২৩ জন যুব মহিলা।	
	ঘ) প্রকাশনা	২০২১ খ্রিঃ	০২টি নিউজ লেটার প্রকাশ করা হয়েছে।	
	ঙ) প্রশাসনিক	২০২১ খ্রিঃ	অস্থায়ীভাবে রাজস্বখাতে ৪৫টি পদ সৃজিত হয়েছে।	
	চ) প্রজ্ঞাপন	০৮ জুলাই ২০২১ খ্রিঃ	শেখ হাসিনা জাতীয় যুব উন্নয়ন ইনস্টিটিউট কর্মচারী চাকুরী প্রবিধানমালা ২০২১ প্রণয়ন করা হয়েছে।	
	ছ) আর্থিক কোড	-	শেখ হাসিনা জাতীয় যুব উন্নয়ন ইনস্টিটিউটের অনুকূলে একটি আর্থিক কোড প্রদান করা হয়েছে এবং উক্ত কোডে অর্থ ছাড় হয়েছে। সে অনুযায়ী কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	
	জ) সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর (MoU)	১১ সেপ্টেম্বর ২০২১খ্রিঃ	শেখ হাসিনা জাতীয় যুব উন্নয়ন ইনস্টিটিউটের অনুকূলে বাংলাদেশ প্রাণিসম্পদ গবেষণা ইনস্টিটিউট কর্তৃক ৩.৩৮ একর জমি হস্তান্তরিত হয়েছে। উক্ত অনুষ্ঠানে বাংলাদেশ প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়ের মাননীয় মন্ত্রী জনাব রেজাউল করিম এমপি প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন। ট্রান ও দুর্যোগ মন্ত্রণালয়ের দায়িত্বে নিয়োজিত মাননীয় প্রতিমন্ত্রী ডাঃ মোঃ এনামুর রহমান এমপি, যুব ও ক্রীড়া মন্ত্রণালয় সম্পর্কিত সংসদীয় স্থায়ী কমিটির মাননীয় চেয়ারম্যান জনাব আব্দুল্লাহ আল ইসলাম জ্যাকব এমপি বিশেষ অতিথি এবং যুব ও ক্রীড়া মন্ত্রণালয় এর মাননীয় প্রতিমন্ত্রী জনাব মোঃ জাহিদ আহসান রাসেল এমপি সভাপতি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন। এছাড়াও বাংলাদেশ জাতীয় সংসদের যুব ও ক্রীড়া মন্ত্রণালয় সম্পর্কিত সংসদীয় স্থায়ী কমিটির সদস্যবৃন্দ উপস্থিত ছিলেন।	